
O drugim zadaniu testowym .

Zadanie 140 - testy

Objȩtość bryły ograniczonej płaszczyznami,x = 0, y = 0, z = 0, x + y + z = 4
wynosi:

Rozwia̧zanie

Zauważmy, że obszarem całkowania jest trójka̧t prostoka̧tny o bokach długości 4 po-
łożony w płaszczyźnie 0xy (rys).

(4-x-y)
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Rysunek 1: Wykres funkcji f(x, y) = 4− x− y

Mamy obliczyć ∫ ∫
T

(4− x− y)l2(dxdy)

.
gdzie zbiór

T =
{
(x, y) ∈ R2 : 0 < x < 4, 0 < y < 4− x

}
jest trójka̧tem.
Stosuja̧c twierdzenie Tonellego( bo funkcja podcałkowa w rozpatrywanym zbiorze T przyj-
muje wartości dodatnie), otrzymujemy
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∫ ∫
T

(4−x−y)l2(dxdy) =

∫ 4

0

∫ 4−x

0

(4−x−y)l(dy)l(dx) =

∫ 4

0

(4y−xy−y2)/2) |4−x
0 l(dx)

=

∫ 4

0

4(4−x)−x(4−x)−(4−x)2/2l(dx) =

∫ 4

0

((4−x)(4−x)/2)l(dx) =
1

2

∫ 4

0

(4−x)2l(dx)

= −(4− x)3

6
|40= 0 +

64

6
=

32
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